



消防安全宣传月启动 10位社区消防宣传大使出炉 无人机参与消防实战演练

今年11月9日是第25个全国“119”消防日,当天上午,常州消防部门在江南环球港举办“119”消防安全宣传月启动仪式,常州10位消防宣传大使新鲜出炉。600名市民和消防战士还进行了一场实战演练,无人机机场传送一线救援画面,场面震撼。

武公 常小轩 葛小林 文/摄

消防支队在江南环球港开展了一次大型灭火救援实战演练



600人实战演练惊心动魄

当天上午9点半,常州消防支队在江南环球港开展了一次大型灭火救援实战演练。常州市119指挥中心接到报警后,迅速调集60余名官兵、16台消防车赶赴现场灭火并营救被困人员,现场视觉冲击力极强,场面真实震撼。

演练假定江南环球港3楼商铺因电线短路发生火灾,过火面积约100平方米,火势有蔓延趋势,现场有人员被困。119指挥中心接警后,立即启动预案,一次性调集泰山路中队、特勤一中队、竹林路中队、外环路中队16辆消防车赶赴现场,环球港专职消防员预先展开疏散、灭火。

记者在现场看到,消防官兵一边灭火,一边采取多种形式营救被困群众。据参演官兵介绍,由于该商业综合体面积大,有88万平方米,被困人员分布广泛,有的在楼顶,有的在厕所,消防官兵背负装备进入商场,逐一搜寻被困人员。54米直臂云梯车和32米直臂云梯车接连不断地成功救助疏散出楼顶的被困人员。

消防部门还配备了无人机进行现场侦查等。整个演练过程在江南环球港的户外大屏幕上播出,场面惊心动魄。

10位消防宣传大使出炉

11月9日当天,10名社区消防宣传大使正式亮相。

30多岁的倪伟是河海街道社工,他说,“危难时刻总能看到逆行的消防官兵,我虽然不能像他们那样冲锋陷阵,但有能力通过志愿者的方式为消防事业尽一份力。”于是,在他的带动下,一群青年活跃在消防志愿服务活动中。

两年前,倪伟成立了河海社区消防志愿者服务队,目前已经有19名队员。服务队设有消防救助、火患排查等小组,他们开展各类隐患排查,对“多合一”场所重点监督,总计发现问题300多处,报经消防部门现场核查后,其中绝大多数都被整改。

此外,溧阳市奥体国际花园小区的消防管家钱耀光,把小区的消防职责一扛20年的金坛华城广场小区物业工程部主任王建、戚大街社区消防工作站站长方雷、天宁街道怡康社区消防安全管理员吴海宁、郑陆镇消防办网格化管理员朱强、南大街中意社区社工范惠茹、湖塘镇北街社区社工廖佳、新桥镇安监办科员丁琰、常州技师学院安全保卫处综合科科长杨亚伟也都当选为社区消防宣传大使。

《大王叫我来巡防》上线

近日,自编防骗神曲《小太阳》的民警“阿鑫”,又推出了防范歌曲第二季——《大王叫我来巡防》。11月6日,此曲MV在优酷、腾讯、乐酷等视频网站上线,一晚上的点击量就高达118万,目前点击量已超过300万。

记者了解到,《大王叫我来巡防》宣传的是消防安全知识,歌曲由民警张鑫和常州消防支队特勤三中队副队长秦明共同演唱。还有两位幼儿园的小朋友客串演出。从选曲子,到排练,再到录音棚录歌、后期制作,他们都是利用业余时间来做,前后共花了一个多月。

常州湖塘派出所教导员孔屹平称,《大王叫我来巡防》借用了《大王叫我来巡山》这首歌的旋律,朗朗上口,歌词则改编成我们身边的消防隐患,从群租房到高层,这些区域的消防安全隐患,以及如何灭火、逃生的技巧,让人非常容易记住,拓宽了消防安全宣传的渠道。

据了解,《大王叫我来巡防》将通过多种方式播放,除了在社区电子屏、商业区大屏幕滚动播放,还将在武进区4家电影院上映的影片开场前插播。

天气

周末气温又将回到“2”字头

这波冷空气的威力真不小,昨天常州继续阴冷无比,有怕冷的小伙伴已穿上了羽绒服。今天早晨,温度继续低迷,预报最低温只有8℃左右。

好在今天白天,气温将缓慢回升。明天,升温步伐还将加快,最高温将升至18℃左右。从目前天气趋势看,周末两天,常州天气都不错,最高

温也将回到20℃左右,适合大家出行、晾晒,一年一度的“剁手节”即将来临,大家趁休息赶紧逛起来吧!

张敏

今明后三日天气

今天 雨止转阴到多云 8-14℃
明天 阴 8-18℃
后天 多云 7-20℃

寻人

两岁女童失踪已有一周

11月2日中午11点,跟随父母暂住在常州孟河小黄山村的2岁女童丹丹失踪了!截至目前已有一周,孩子还没有消息!

丹丹的妈妈徐文娟告诉现代快报记者,丹丹实际年龄才1周岁10个月。两个月前,他们一家才搬到孟河小黄山村居住,平日里夫妻俩要上班,2岁的丹丹由爷爷照顾。

11月2日中午,丹丹的爷爷发现丹丹不见了,四处寻找都没有见到孩子踪迹,便赶紧报警。“我们找了这么多天,周围都找了,屋子前面的河道也都翻找了一圈,警方也来调查了,暂时还是没有孩子的消息。”徐女士说。

最近,徐女士连接到不少短信,有短信声称,在常州龙城大道附近看到疑似丹丹的孩子,为此,他们都赶过去寻找,结果却发现并不是丹丹。

现代快报记者从辖区的孟河派出所了解到,警方调取了村庄进出口的所有视频资料,对同一时段的进出车辆进行了



失踪女童丹丹 家人供图

核查,暂时没有发现可疑情况。目前,警方仍与家属继续进行搜寻。

据徐女士介绍,丹丹失踪前穿的是粉色的上衣,衣服上有“你是我的小苹果”字样,下穿深色棉裤,脚穿粉色运动鞋。徐女士他们的联系电话:18120037134、18120027134,大家如有线索可以跟家属联系。

邹健 葛小林

双十一前,工商物价约谈电商

虚构原价等价格欺诈行为,查到可处5万到50万元罚款

双十一即将到来,昨天下午,常州市工商局、物价局约谈了当地30多家电商企业,对电商的网络销售提出规范要求。

常州市物价部门介绍,近年来关于网络交易价格方面的投诉呈指数级增长,2014年投诉只有几起,去年有30多起,今年到目前为止已经有187起。

投诉主要集中在所谓“原价”方面,这可能具有相当的普遍性。一些商家不讲诚信,导致消费者最后发现,有的商品促销价甚至比平时的真实价格还要高。

常州市工商物价部门提醒电商企业,在网上销售商品和提供服务,应当同实体店一样,自觉依法明码标价。标价内容要真实明确、清晰醒目,价格变动要及时调整。禁止利用虚假的或者使人误解的标价形式或者价格手段,

欺骗、诱导消费者进行交易。

两部门负责人提醒,特别要防止出现虚构原价、虚假优惠折扣等违法行为。虚构原价,标示的原价属于虚假、捏造,不是本次促销活动前七日内最低交易价格,或从未有过交易记录。在对未销售过的商品开展促销活动时,不得使用“原价”“原售价”“成交价”“折”“新品折”等类似概念。虚假优惠折扣,标示的打折前价格或者通过实际成交价及折扣幅度计算出的打折前价格高于原价。

相关负责人介绍,虚构原价等行为,属价格欺诈,一旦被查到,可被处以5万到50万元罚款。

此外,两部门还提醒,防止这些违规行为:使用“仅限今日”“今日特惠”“明天涨价”等不实语言或者其他带有欺骗性、误导性的语言、文字、图片等标价,诱导顾客购

买。声称“特价”“清仓价”“全网最低价”“市场最低价”“出厂价”“零利润”等,但价格表示不真实、不准确,没有依据或者无从比较。

同时,工商部门还提醒消费者,网购时,注意核实网购促销广告折扣的真实性,不要被提高价格加大折扣的虚假打折行为所蒙骗。注意验货签收环节,对于贵重易碎的物品,务必验货后再签收,如果遇到问题可以拒签;收到货后注意不要急于丢弃或损毁发票等购物凭证,以方便退货。

要谨防钓鱼网站,务必选择正规购物网站购物,不要随意点击网页里、短信中的链接或浮动弹窗,不要轻易将个人敏感信息(如身份证号、银行卡号、家庭住址等)提供给他人,更不要轻易输入动态验证码或转告他人,增强防范网络诈骗的意识和能力。

陈超 刘国庆

资讯

金坛开建新能源公交车充电站

金坛区计划今年底投放新能源公交车15辆,目前首批配套新建的3座新能源公交车充电站开工建设,分别位于公交总站、东城实验小学首末站和

盐港首末站。据悉,金坛首批新能源公交车充电站一期投资1960多万元,将建造40个充电桩,预计明年年初投入使用。

葛小林

86件精品珐琅器明天亮相

作为今年常州“文化100”大型文化惠民活动的最后一个展览,11月11日,86件来自山东烟台市博物馆的精品金属胎珐琅器将亮相常州博物馆。据了解,该展览持续到12月14日,市民可前往常州博物馆一观珐琅器风采。

现代快报记者从常州博物馆获悉,本次展览展出的烟台博物馆藏86件珐琅器,多以掐丝珐琅和画珐琅为主,尤以掐丝珐琅居多;时代横跨明、清至近代,较为清晰地反映出中国传统珐琅工艺的发展脉络。

张如嫣 宋体佳